

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MAIL.

Podplatil se Pokrok Západu \$1.50 za rok
Přijel se Pokrok a Křesťanství Amer. \$2.00 za rok

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 25.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 2. ŘÍJNA 1895.

Darebáci.

Pouze neradi sáháme k tomuto prostředku, abychom uvarovali i jiné před strážemi, jimiž vydavatelé českých časopisů ročně obrovské škátky strážel, nestíháme však jiné pomoci. Shovívavost po dlouhá léta mnohým odběratelům našim následkem tísne panující, sledujeme často, že někteří náhle se přestěhují a smízej, aniž by se vypořádali. Pošta jednoduše ohlásí, že jsou pryč a pak je ovšem těžko je nalézt. Mezi takovými jsou následující chyceni:

- Dlužní.**
- Ad. Souček, 561 W. 21. St. \$3.25
 - J. Kubín, 4544 Lincoln Ave. . . 2.20
 - Mary Berger, 6550 W. 41. St. 2.80
 - Ant. Krajsinger, Asthland a Van Horn 5.00
 - Kat. Fukátko, 82. Kramer... 1.10
 - Mat Kecka, Aford a Van Horn 3.75
- Jsou opět jiní, kterým jsme shovívaví, s nadějí že dle slibu svého zaplatí a kterým by ale další shovívání bylo hříchem a proto jím zastavíme.

Zastavujem.

Jan Vaverka, Omaha, \$31.05 (Pokr. budoucně.)

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Bouře na jezerech

Po parnech, která panovala v západních i středních státech počátkem druhé polovice září, dostavilo se pak, jak jsme již minule sdělili, chladné počasí a sice ve středních státech kol jezer s vířivostí a bouří, která způsobila značných škod na jezerech. Jak dalece se ví, utonula na jezere Superior bárka A. W. Comstock, ceněná na \$51,000 a mající náklad 50,000 bu. pšenice. Bliž Green Bay utonul skůn Williams a na skalních Hog Islandu skůn Queen City. Mužstvo všech tří lodí bylo zachráněno.

Prohibice přijde dříve

Ve Wichita, Kans., začali prohibiční nedávno bláznivci a obžalovali celou řadu občanů pro prodej lihovin. Pět obžalovaných bylo již souzeno a ani jediný neuznán vinným, avšak soudní útraty obnáší \$10,000, jež okres platiti musí. Ostatní případy byly odloženy až po novém roce, do kteréž doby se snad prohibiční vyhláší.

Není prý to pravda.

Obvinění senátorem Footem úředníci ve Wyomingu, z pokusu spiknutí a uchvácení množství pozemků, ovšem popírají, že by bylo co pravdy na úřad senátora. Ve sdělení sekretáři vnitřnímu Smithovi, že by pozemky, jež dle zákona Caryho stát Wyoming od Spojených států za účelem zavodňování obdržel, zaujmány byly tak, jak Foote tvrdí a vypisují, jakým způsobem se zaujmání děje a popírají vůbec, že by kterýkoliv z jmenovaných Footem měl účastenství v nějakých podvodech, aneb zavodňovaných pozemcích. Dopis svůj končí následovně: Co úředníci Wyomingu, hrdí na svůj stát a žárliivi na jeho dobré jméno, cítíme se velice pokřiveni, že musíme v úvahu bráti tuto živou a klamnou udání, smyšlená a daná do veřejnosti jedním z našich vlastních občanů, kterými činí se útok na pověst a čest státních úředníků a jiných čestných občanů našeho státu, kteří poskytují svých peněz a svých sil k rozvoji jeho zdrojů. Pan Foote byl jedním ze dvou členů v

minulém státním sněmu, kteří odporovali přijetí pozemků vládního účelů, však odpor jeho tehdy tak jako nyní byl záležitostí osobní a zakládal se na klamu a osobním hanobení. — Inu, budejť se přiznali dobrovolně.

Špatné mířil.

Z Norton, Kans., se sděluje, že tamnější občan Morgan Heaton stěhoval třikrát po H. M. Craigovi, bankéři z Plattsmouth, Neb. a též po W. T. Shoemakerovi, kasíru místního banku, aniž by však kterého z nich trafil. Příčinou ku stěhování byla nedávná žaloba, kterou manželka Heatonova zadala proti Craigovi, kteráž však rozhodnuta byla ve prospěch obžalovaného. Útočník byl zatčen.

Konsulové budou zkonšeni.

Minulý úterek uveřejněno bylo nařízení prezidenta, kterým do jisté míry podrobují se i konsulové pravidlům zákona o úřadnictvu, avšak jen ti nepatrněji, jichž služné obnáší od \$1000 do \$2500. Uprázdňovaná místa konsulská budou prý obsazována pouze jen osobami, které dříve nabyly potřebných vědomostí službou ve státním odboru, aneb které složily potřebné zkoušky a v nich obstáli. Na konsulařní úřady vyššího stupně se pravidla tato vztahovati nebudou a ty budou nepochybně rozdělovány jako až posud mezi nejzaslouhilejší stranníky.

Chce odškodně.

Slovák, jménem Jan Repka, požádal po druhé již spolkovou vládu, aby vymohla mu na španělské vládě odškodně v obnosu \$80,000. Praví, že pod záminkou nezaplacení \$800 nájmů z malého kousku půdy (jehož oprávněnost Repka popírá), vláda španělská zabavila mu veškerý majetek v ceně \$80,000 a v noci vyhnala rodinu jeho na ulici. Však pravou pohnutkou toho pronásledování bylo, že Repka byl v podezření, že nadržuje kubánským povstalcům. Repka, nyní 42 roků star, jako mladý hoch přijel do Španěl, kdež zůstal až do 28 roku a pak přišel do New Yorku. V Clifton na Staten Islandu řídil hotel a stal se občanem. Také se tam oženil. Před 7 lety odplul na Kubu a tam si zařídil hotel Roma ve městě Havana.

Naše poštovní zřízení.

Dle výroční zprávy čtvrtého příručího vrchního poštovního bylo dne 30. června 1895 ve Spojených státech 70,064 pošt. Během roku předcházejícího bylo zřízeno 2422 pošt nových a 2163 bylo zrušeno. Počet všech poštovních a úředníků za ten rok dosazených obnáší 13,142. Nejvíce nových pošt zřízeno bylo v Oklahomě a v 19 státech pošt ubylo, nejvíce v Kansasu, totiž 53, kdežto v jižní Karolině 43 a v Iowě a West Virginii po 48. Během roku podáno bylo poštovním úřadům 59,546 stížností, což bylo o 2669 více než rok před tím. Okrádání poštovních vlaků vzrůstá, kdežto okrádání pošt jeví se menším za minulý rok než leta jiná. Během toho roku zatčeno bylo 2,240 osob pro přestupky poštovních zákonů; ze zatčených bylo 175 poštovních, 40 výpomocných poštovních, 50 klerků na poštách, 12 poštovních klerků na dráhách, 15 listonošů, 52 dopravčích pošt a 28 zřízených podřízenějších.

Poštovníci musí skládat zkoušky.

Z Washingtonu se sděluje, že komise pro civilní službu zamýšlí dáti poštovním čtvrté třídy pod ochranu zákonů o úřadnictvu. Nynější zákony se ovšem na tyto pošty a poštovní vztahovati nemo-

hou, ale tolik prý přes učinně bude, že pošty čtvrté třídy v okolí velkých měst prohlášeny budou za poštovní stanice města a obsazovány budou tak jako ostatní úřady poštovní ve městě. Nám zdá se, že to bude práce nákladná, zbytečná a marná. Veliká většina pošt čtvrté třídy jsou pošty venkovské, pro které jest zřehla dosti obtížno naléztí úředníky, poněvadž se nevyplácejí. Pošty pak, které by vyžadovaly úředníka, stojícího pod zákonem o civilní službě a beroucího plat tisíc dolarů neb více ročně, nepatří vůbec do té třídy. Pro obsazování pošt druhé třídy zavedeno prý bude pravidlo, že ucházející musí zodpovídati vlastnoručně otázky v dotazníku jim zasláném a který největší jeviti bude schopnosti, ten prý bude ustanoven. Láry, láry! K tomu členové kongresu nikdy nepřipustí, aby ušla jim a jejich přívržencům tato kořist.

Marná výprava k severní ločně.

Před dvěma lety vydal se poručík Peary na druhou cestu svou do ledových moří, chtěje naléztí nějakou cestu po saních neb po bruslech k severní ločně. Měl i ženu svou s sebou, která se ale nabažila brzy rozkoš ledového moře a přijela před rokem sem zpět. Výprava Pearyho ztrávila tam dvě zimy, zakusila nesmírně mnoho a úplně nadarmo a zbytečně, a byla by hlady zemřela celá, kdyby ji nebyl právě vyvobodil parník Kite, který byl poslán za nimi, aby jim dodal potřebných věcí. Vsedli naň a přijeli zpět, nemajíce se vykázati za ty dva roky ani nejmenším výsledkem práce své.

Sražka parníků.

Z Ecuadoru se sděluje, že Brazíl se tam válčící parník náš Alert s anglickým parníkem Condor. Alert jest starý dřevěný křižák pouze o 1375 tónnosti a 366 koňských silách. Condor jest obyčejná obchodní loď 1958 tun tónnosti a vyjela dne 18. července z New Yorku do přístavů jihamerických, vezoucí tam různé zboží. Jiné podrobnosti se neshodují, než že někdo nepřišel při srážce o život a že Alert utrpěla poškození v obnosu mnoha tisíc dolarů.

Zmizel i s penězi.

Z Kansas City zmizel Chas H. Vice, pokladník vespole na život pojišťovací společnosti Home Aid Association a s ním zmizely i knihy a jak se za to má, asi \$11,000 na hotovosti. Spolek tento založen byl před jeden a půl rokem a asi 500 osob stalo se členy, zvažve pojištěn na \$1000 až \$3000 a platíce 1 až 3 dolary měsíčně. S takto ořízenými sotva lze míti jaké soustrasti. Ač jest zde různých spolehlivých a osvědčených starých společností a spolků toho druhu, vznikají stále a stále nové a většinou ávindléřské řády neb spolky, lákající nové členy různými slibů. Tato zakladatelská horečka řádí též strašně mezi krajany našimi, kteří stávají se lehkověrnými obětmi všelijakých "Rytířů of the Order of Cheap John", ač máme dosti spolehlivých spolků českých, aneb osvědčených spolků cizojazyčných. Proto chtějme se křivda neděje.

Podmořské lano.

Společnost U. S. Hayti Cable Co. najala parník Mackay-Bennet ku kladení prvního podmořského lana, kterým spojen bude New York s ostrovem Hayti. S kladením lana bude ihned započato. Tím došlo se spojení telegrafické s ostrovy zápaloindickými, Venezuelou, Guianami a Brazílií. Společnost ta jest americká a v čele jí stojí kalifornský milionář Mackay.

VEŠTĚNÝ PŘEDSEDA KOLEJE

Rev. Erastus Rowley uzdraven Paine-ovým Celery Compound,



Jakmile školní rok započne, pozornost jest věnována častěji opakované radě předních vědátorů, varujících učitele, rodiče a žáky před hrozivými následky způsobenými přepracováním studiemi mozku. Tisícům dívek a hochů, jichž nervy školním životem byly rozrušeny, stal se Paineův Celery Compound, (tenž poprvé předepsán byl slavným americkým učitelem, prof. Edward E. Phelosem, M. D. L. D., z Dartmouth College) pravým požehnáním, učiniv je zdravými a silnými, sesliv jejich mozek a nervy a obohativ a zčistiv jejich krev. Nedávno doporučení Paine-ova Celery Compound od Principal Clap z New Haven a taková též chvála tohoto slavného léku bývalým před sedou Národní učitelské společnosti, Cookem, jsou dvěmi z mnoha tisíců doporučení od rodičů a učitelů z celé země. Není nic, co by stlílo tak umdlělé, co by tak rychle vracelo

soustavě nervovou sílu a z vyslepných hochů a dívek učinilo těla zdravá a veselá.

Pro starší a chabé osoby jest lék tento v celém světě znám pro své léčivé vlastnosti. Rev. Erastus Rowley, předseda věhlasné Kentucky Female College, přišel majitelům Paine-ova Celery Compound následovně:

"Po mnohá leta jsem churavěl. Nemoc moje doprovázena byla zácpou, nervosností a vodnatelostí a nejmenší rozčilení způsobilo mi tlukot srdce. Poslední tři roky použil jsem rozličných léků široce oznamovaných, až konečně použil jsem Paineův Celery Compound a považuji ho za lepší všech ostatních, zvláště když použit jest dle předpisu. Použitím léku tohoto netrplím více zácpou, nespáním a tlukotem srdce jako dříve. Užívám dosud Paineův Celery Compound čas od času a s radostí doporučím ho i jiným".

Obviňují kněze.

Před několika týdny zahájeno bylo v San Francisco, Cal., přelíčení s Duratem, domnělým vrahem Blanche Lamontové, kteráž počátkem dubna nalezena byla zavražděna v kostele. Státní zástupce uvedl z počátku přelíčení řadu svědků, kterými dokázal, že obžalovaný několik dnů před objevením mrtvolky viděn se zavražděnou na cestě do kostela i při vjezdu do kostela. Minulou středu započal výslech svědků na obhajobu a v řeci obhájce, výslech svědků předcházející, dovozoval tento, že hodlají dokázati, že na dveřích ku zvonici nalezeny známky dláta, kteréž nalezeno pak ve skříní s nádobím v pastorově studovně a dále, jelikož ze strany žalující byl co důkaz předložen list popsaný, že chť dokázati, že přímo to jest písmo pastora Gibbonsa.

Zabavený pytlák loď.

Vládní cutter Rush zabavil britický skůn Beatrice v zapovězených vodách Beringova moře a na palubě nalezeno bylo 80 talentů koží, o kterých nemohl se kapitán vykáhati, kde byly uloveny.

Pense vzrůstají.

Komisář pensijní, Cochran, soudil před rokem, že dostižena byla již hranice stoupání pensí a že nyní budou spíše pense klesati, než vstoupati, následkem toho že lze očekávati vzrůstající úmrtnost mezi starými nyní vysloužilci z občanské války. Očekával, že již letošního roku ubude úmrtím asi tolik pensionistů, co nových pensí povoleno bude. V tom se ale velice mýlil a vedor bedlivému a opatrnému zkoumání všech žádostí o pense, jest nyní o tisíc jmen více v seznamech pensijních, než bylo před rokem.

Zmatek nad zmatek.

Před dvěma lety ustanoven byl ve Wichita, Kans., správcem zbankrotlé Davidson Investment Co. R. L. Simons a od té doby zpeněžil asi za půl milionu majetku, společnosti patřícího. Nyní bylo soudně rozhodnuto, že byl ustanoven neoprávněným způsobem a tudíž neměl práva k řízení záležitostí společnosti. Jestliže soud nepotvrdí jeho dosavadní jednání, povstane z toho velmi mnoho zmatků.